



中共荆州市委机关报
荆州日报社出版
2025.8.1
乙巳年六月初八



国内统一连续出版物号:CN42-0044
总第9451期 邮发代号:37-113
星期五
今日8版

中央军委主席习近平签署命令

发布军事航天部队网络空间部队信息支援部队联勤保障部队军旗旗面式样

在八一建军节到来之际,向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员预备役人员和民兵致以节日的祝贺

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在全国生态环境保护大会上的讲话

第8版

全省制造业数字化转型推进会在荆召开

本报讯(湖北日报记者何辉)7月31日,全省制造业数字化转型推进会在荆州召开,副省长程用文参加会议并强调,要深入贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神,认真落实省委、省政府工作要求,进一步加快我省制造业数字化转型步伐,扎实推进实体经济和数字

经济深度融合。程用文指出,推动制造业数字化转型是推进新型工业化、发展新质生产力的必然要求。要主动拥抱数字时代,增强数字意识,以企业发展实际需求为出发点,以解决企业痛点难点问题为目

标,以提升全要素生产率为导向,以场景数字化为切入点,推动更多企业“上云用数赋智”。程用文强调,要坚持标杆引领,充分发挥各类试点城市和龙头企业示范作用,“点一线一面”一体推动。要做实支撑体系,强化资金、技术、服务等要素

供给,加快数字化转型公共服务平台建设,开展精准诊断评估。要筑牢基础底座,夯实数字基础设施,促进数据资源利用,健全评估标准体系。要优化服务生态,完善政府引导、企业主体、技术赋能责任机制,为推动制造业数字化转型营造良好氛围。

荆州智造:从“星星之火”变“满天繁星”

□ 记者 刘娟 张晶晶 通讯员 杨磊

建设先行区 当好排头兵·荆彩半年报

当美的洗衣机荆州的机械臂每15秒精准抓取零件,当赛利恩特的AI视觉系统在毫秒间完成零件检测——这些跳动的数字与高效的场景,正是荆州制造业数字化转型的生动注脚。全省制造业数字化转型现场会再度选择荆州,从去年聚焦中小企业的“星星之火”到今年覆盖全制造业的“燎原之势”,这座古城用连续两年承办省级会议的底气,展现出从“制造”到“智造”的深刻蜕变。

同样亮眼。通过5G+工业互联网平台,故障预警从小时级压缩至分钟级,制造周期得到大幅缩短,生产效率较行业平均水平提升43%。企业家负责人直言,“客户凌晨下单,早上就能排产,这在以前想都不敢想。”

如今,这样的智能场景在荆州遍地开花。全市13家企业跻身工信部5G工厂名录,总数位居全省第一,规模以上企业关键工序数控化率达69.5%,数字化研发设计工具普及率达89.2%。从“人围着机器转”到“机器按数据动”,荆州制造业完成了生产模式的根本性转变。

智能工厂筑基 从人工车间到“无人黑灯”的跨越

数字化转型的核心,是生产效率的革命性提升。在菲利华石英玻璃的车间里,曾经依赖人工的高温检测岗已被AI视觉系统取代,24小时微米级监控让质量追溯从48小时压缩至30分钟,检测效率提升20%,人为差错率下降40%。这一变化,是荆州智能工厂建设的缩影。

智翔机械的“5G智能机器人工厂”更具冲击力。数台机械臂按系统指令灵活作业,从零件加工到组装全程自动化。改造后,产能从每月2000件跃升至1.7万件,人力成本直降50%。“以前30人忙不过来的活,现在10人就能轻松应对。”企业负责人的感慨道出了转型实效。赛利恩特石油科技的智能生产线

链式协同发力 从单打独斗到全链共舞的升级

单个企业的转型是“点”,产业链的协同才是“面”。在荆州经开区,美的集团搭建的“美云智数”平台像一条数字纽带,串联起124家配套企业,形成“3+124”智能家电产业雁阵——这正是荆州“链式转型”的标杆样本。

信义工贸是这条产业链上的受益者。依托美的的技术输出和订单倾斜,企业建成5G工厂,贴片精度从0.1毫米提升至0.05毫米,次品率下降60%。“美的派专家驻场指导,还共享数据平台,我们少走了至少3年弯路。”企业负责人说。这种协同效应正向更多产业蔓延。汽车零部件领域,恒隆集团通过数



字供应链体系,将产品供需配型时间从10天缩至10分钟,订单交付率达100%;石油装备行业,赛利恩特的柔性

制造系统可同步加工不同品种的产品一次性完成,加工数据实现实时采集并共享。(下转第2版)

汪元程主持召开市委常委会会议

坚持问题导向 抓好整改整治

严格规范涉企行政执法 推动政治生态向上向好

本报讯(记者李天然 夏雨彬 特约记者丁美华)7月31日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要指示、重要文件精神,研究我市贯彻落实措施;审议相关文件,安排部署规范涉企行政执法、政治生态分析研判问题整改、精神文明建设、政法队伍建设、办好专门教育等工作。市委书记汪元程主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作作出的重要指示,坚决克服麻痹思想、松懈情绪,强化预报、预警、预演、预案“四预”措施,贯通雨情、水情、险情、灾情“四情”防御,完善大安全治理格局,筑牢保障人民群众生命安全的坚固防线。要深入学习贯彻习近平总书记关于《求是》杂志上发表的重要文章《坚定不移推进高水平对外开放》,大力实施枢纽战略,谋划推进“铁水公空”基础设施“联网、补短、提能”,加快构建“大通道、大平台、大通关”开放体系,整体提升开放辐射力,奋力打造内陆开放新沿海。要深入学习贯彻省委学习教育工作专班相关文件,始终把纪律和规矩挺在前面,扎实开展学习教育“回头看”和整改整治,坚定不移推动全面从严治党纵深发展、向基层延伸。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述,围绕“随意检查、多头检查、重复处罚、以罚代管、吃拿卡要”等企业反映强烈的顽瘴痼疾,扎实开展规范涉企行政执法,推进“两违四乱”整治,进一步严格执法程序、优化执法方式,强化监督问责,切实维护企业的合法权益,持续优化营商环境,促进经济社会高质量发展。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,认真落实省委、省政府工作要求,正视问题、刀刃向内,从从实抓好省委政治生态分析研判问题整改,坚决做到真改实改、即改即改,不折不扣推动反馈问题全面彻底整改到位,努力实现整改一个问题、健全一项机制、完善一套制度、治理一个领域,推动全市政治生态向上向好。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设工作作出的重要指示,充分发挥“全国文明城市”金字招牌作用,在外修生态、内修人文、兼修人文经济上持续用力,全面推进“文明城市”创建向“崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意”的城市文明建设转变,切实提升城市功能品质、群众生活品质,为建设先行区、当好排头兵凝聚人心、汇聚力量。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于政法工作的重要论述,认真落实省委政法队伍突出问题集中整治教育整治动员部署会议精神,坚持把集中整治作为一项严肃的政治任务来抓,抓好、抓实、一体推进学习教育、查摆问题、整改整治、巩固提升,坚决维护政法队伍肌体健康、风清气正,切实把集中整治成效转化为推动政法工作高质量发展的强大动力。

会议要求,要深入学习贯彻习近平法治思想,认真贯彻落实习近平总书记关于未成年人保护工作的重要论述,加强和改进未成年人权益保护,强化未成年人犯罪预防和治理,切实把专门教育办好、办出特色,努力创造更多可复制可推广的荆州经验,加快建设更高水平的平安荆州、法治荆州。

全市第一批“爱心托管班”已开设373个点位,服务少年儿童10082人—— “爱心托管班”解决暑期“带娃难”

□ 记者 王艺霖 通讯员 田中 高雅焯

锲而不舍落实中央八项规定精神 办实事解难题

今年以来,共青团荆州市委扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,想群众所想、急群众所急,纵深推进省市民生实事事项,将暑期托管服务送到市民身边,让“家门口上托管班”从愿景变为现实。

需求在哪里 “托管班”就开在哪里

“刚放暑假,就听说市民之家开设了托管班,我立刻和同事们分享了这个好消息。”荆州市政务服务中心窗口受

理员李杨说。

李杨家是典型的双职工家庭,往年暑假,孩子都是独自在家。今年,上班的地方有了托管班,孩子就可以跟着“上班”了。

近年来,团市委着力在商圈、楼宇等托管需求强烈的地方拓展新点位,让新就业群体、新兴领域青年家庭等多群体感受政策温暖。今年,团市委继续延伸服务触角,首次联合市民之家、大型企业园区等场所设立托管点位,扩

“官方带娃”的覆盖面。

团市委着力在商圈、楼宇等托管需求强烈的地方拓展新点位,让新就业群体、新兴领域青年家庭等多群体感受政策温暖。今年,团市委继续延伸服务触角,首次联合市民之家、大型企业园区等场所设立托管点位,扩

“政企社联动”的托管服务模式,充分整合了高校、社区、企业场地资源,让托管点位更贴近家长们的需求。(下转第2版)

政企合力激发楼市新活力

——荆州市2025年夏季房交会展销活动扫描

□ 记者 艾周梦 通讯员 黄晓娟

7月31日,荆州热浪袭人。然而,高温并未阻挡市民前往荆州市2025年夏季房交会展销现场。展厅内,不少市民在心仪的项目展位前驻足咨询。

从事教培行业的市民彭女士正值调休,带着父母穿梭于各房企展位。“在房交会上能了解多个楼盘的价格、户型等详细情况,省时省力又省心!”彭女士说。

“政策优惠实实在在,终于把换房计划敲定了!”市民李先生和妻子正在与荆州某楼盘工作人员交流,仔细了解新楼盘房型。李先生目前与父母居住在一起,房子没有电梯,打算趁这次房交会以旧换新,改善一下居住条件。额外的认购大礼包及9.9折优惠等利好政策层层叠加,更加坚定了李先生换房的意愿。

现场还有不少市民向工作人员了解当前“以旧换新”“二孩补贴”等相关政策。去年以来,楼市暖风政策频吹,进一步释放房地产市场活力。本次房交会全

面梳理荆州市中心城区购房优惠政策,将购房补贴、最新公积金政策等制作成宣传册。部分参展企业拿出专属优惠,助力市民看房购房。

四川邦泰投资集团华中区域荆州城市公司总经理吴道说:“政府层面持续释放积极信号,一系列精准、务实的政策举措逐步落地见效,极大增强了企业参与市场的信心。”

“房交会期间,前来看房、咨询的市民比平时多了不少。”荆州市旭泰房地产开发有限公司总经理陈倩倩认为,房交会为购房者和房企搭建了桥梁,省去了中间环节,购房补贴、金融支持等政策极大减少了购房者顾虑,也令企业信心更足。

中建三局荆州建设发展有限公司荆江之星项目总经理毛晓龙说:“此次房交会,让企业感受到深耕荆州的信心与动力,政府推出真金白银奖补政策,优质地块供应等系列举措为市场注入了强心剂。”



现场不少房企工作人员表示,本次房交会展销细致周到,大到展位布置,小到装饰绿化,解决了房企的后顾之忧。此次房交会展销还吸引不少外地房企到

市民在展台前咨询购房政策。荆州市的潜力和机遇。湖北品天房地产开发有限公司总经理杨育中对家乡的发展充满信心。他说,此次房交会让他感受到了荆州推进城市建设的坚定意志与担当,企业看好投资荆州。

洪湖市瞿家湾镇宦子口桥通车



村民驾车驶上大桥,感受着通车带来的便利。

本报讯(记者陈雪玲 通讯员袁媛 黄睿智)7月31日下午,随着一声令下,洪湖市瞿家湾镇宦子口桥正式通车,两岸村民纷纷驾车驶上大桥,感受着大桥通车带来的便利。

“以前排队等轮渡需要两三个小时,绕路近20多公里,不仅耗时,还增加了运输成本。现在大桥建成后,出行方便多了!”提起通车的宦子口桥,监利市汴河镇村民饶师傅别提有多高兴。

洪湖瞿家湾镇和监利汴河镇一衣带水,但因四湖总干渠横亘其间,两地群众一直靠轮渡往来,或者绕行近20公里过桥,交通十分不便。在此建设大桥,是洪湖、监利老区人民多年的共同心愿。然而,由于邻近湖

区,环保、通航要求较高,再加上建设资金不足等因素,架桥之事一直未能如愿。

今年1月,宦子口桥正式启动建设。在交通运输部努力下,宦子口桥建设跑出“加速度”,45天完成审批,4个月完成工程建设。如今宦子口桥正式通车后,彻底改写监利、洪湖两岸交通格局,结束了大型车辆禁行、居民依赖轮渡的历史,打通了区域融合发展主动脉。

洪湖市交通运输局党组成员、总工程师肖初军介绍,宦子口桥建成通车后,整个洪湖环湖公路将形成闭环,还可直通江北高速,洪湖与监利往来将更加密切,老区红色旅游也将迎来新的发展机遇。